

χαν ειδοποιήσει στο μεταξύ ότι κάτι ύποπτο συνέβαινε στον πύργο, και βρήκανε τον Τζέρεμυ ξεπλυμένο χνάμο, άνικανο να σηκωθεί, να κάνει την παραμικρή κίνηση. Είχε υπάσει το δεξί του ποδι...

—Ποιός είναι και τί γυρεύεις εδώ τέτοια ώρα και σ' αυτά τα χάλια; τον ρώτησε άγριεμένος ο πυργοδεσπότης.

Μά ο κυνηγός άρνήθηκε να του δώσει εξήγησεις, για να μην έκθεση την άγαπημένη του. Ο κόμης μάντεψε την αλήθεια ύστερ' από λίγες ώρες, όταν ξημέρωσε πειά και είδε τα σπαξιμένα κλαδιά του κισσού, έξω από το παράθυρο της κόρης του. Εφρόυσε τότε από το κακό του, και διάταξε τους ανθρώπους του να σκοτώσουν άμέσως τον Τζέρεμυ, που τον είχαν μεταφέρει σ' ένα δωμάτιο του πύργου!

Μιά υπηρέτρια έπρεξε ν' αναγγείλη στην Έλαιήν τη θλίβερη ειδηση. Η άρχοντοπούλα ένοιωσε το μυαλό της να σαλεύη από τον τρόμο και την άγωνία. Καταλάβαινε ότι άν πάθαινε κακό ο άγαπημένος της, δεν θά μπορούσε ούτε ή ίδια να ζήση. Καί, χωρίς να διατάξη διάλογο, πήγε και βρήκε τον πατέρα της, έπεισε στα πόδια του, του έξερολογήθηκε όλην την αλήθεια, του είπε πόσο άγιο ήταν το άσχημά της με τον κυνηγό και τον παρακάλεσε να σωχρήσει το δυστυχισμένο το παλληκάρι.

Στην άρχή, ο πυργοδεσπότης δεν ήθελε ν' άκούση τίποτα. Μπρός όμως στην έπιμονή της κόρης του, που την άγαπούσε πολύ, άποφάσισε να κάνει μιά ύποχωρησι.

—Θά σου κάνω το χατήρι σου! είπε στην Έλαιήν. Θά του χαρίσω τη ζωή... Πρέπει όστόσο να ξέρης ό-τι ο έλκεινός αυτός δεν θά βγή ποτέ ζωντανός από τον πύργο μου! Θά τον άλυσοδέσω σ' ένα ύπόγειο!... Όσο για σένα, ετοιμάσου να κάνης ύστερ' από ένα χρόνο τους γάμους σου, μ' ένα ευγενή που θά σου ύποδειξω έ-γώ!...

Καί ο πυργοδεσπότης διάταξε να φέρουν μπροστά του τον κυνηγό για να του άνακοι-νώσει την άπόφασή του. Ο Τζέρεμυ, έσπαλο-μένος σ' ένα φορεσι, ώχρως άλλ' άτάραχος, άκουσε άμύλητος την καταδικαστική του ά-πόφασή. Σέ μιά στιγμή, γύρισε προς την Έ-λαιήν, της χαμογέλασε και της είπε:

—Ω! ή εδύχια μου εινε άπερίγραπτη, ό-σο συλλογίζουσαι, άγαπημένη μου, ότι θά ζω κάτω από την ίδια στέγη με σένα!...

Η άρχοντοπούλα δεν του άποκρίθηκε. Μά το βλέμμα που του έβριξε φάνεραινε τόσο άνηχη, ώστε ο κυνηγός σκίρτησε από χα-ρά...

Ύστερ' από μιά ώρα, οι άνθρωποι του πυργοδεσπότη έβειναν με άλυσιδες τον Τζέρεμυ στον τόχο ενός σκοτεινού ύπογειου...

Πριν περάσει ένας χρόνος, ή Έλαιήν πέθανε από έρωτικό μαρ-μαδό,—την παραμονή του γάμου της μ' ένα ευγενή!...

Έντωμεταξύ, ο Τζέρεμυ, κάθε βράδυ, λίγο πριν από τα με-σάνυχτα, την ώρα ακριβώς που σκαρφώθηκε στον κισσό για να φτάσει στο δωμάτιο της Έλαιήν, γυποσίανε της άλυσιδες του για να τον άκούσει ή άγαπημένη του, για να ξέρη ότι έμενε πιστός στον έρωτά του!...

Ο δεσμός της νόμιζε ότι ή Έλαιήν ζούσε ακόμα! Ο φύλακάς του, άνθρωπος καλόκαρδος στο βάθος, δεν είχε τη δύναμη να του πη ότι ή κόρη των όνειρων του πέθανε πρόωρα!

Καί, με τη γλυκειά έλπίδα ότι και ή Έλαιήν δεν έπαυε να τον συλλογίζεται, πέθανε μιά νύχτα ο Τζέρεμυ, πάντοτε άλυσοδεμέ-νος!...

Σήμερα, στην περιφέρεια του πύργου του Τσιλιγγαμ τις νύ-χτες που έχει πανσέληνο, οι κάτοικοι άκούου θορύβο άλυσιδών στο μισογκρεμισμένο πειά κάστρο. Και πιστεύου ότι εινε το φάντασμα του Τζέρεμυ, ο όποιος έξεκαλοθελει και νεκρός να ειδοποιή την άγαπημένη του ότι δεν την ξεχνά, ότι την αγαπά πάντοτε!...

**ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ**

Στη γή επάνω δυό πράγματα άγαπά: Τις γυναίκες και τά άρμάματα!

\*\*\*

Έκείνος που βρήκε την άληθινή γυναίκα, βρήκε την ίδια τη χάρι του Θεού.

\*\*\*

Σ ο λ ο μ ο ν

Η γυναίκα εινε θελκτικό μουσικό όργανο, του ό-ποιου ή άγάπη εινε το δοξάρι, και ο άνδρας ειν' ο καλλιτέχνης.

\*\*\*

Σ τ α ν τ ά λ

Η γυναίκα εινε ή πρώτη κατοικία του ανθρώπου. Ντιντερο



**ΔΙΓ' ΑΠ' ΟΛΑ**

**ΜΙΚΡΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ**

Οι μεγαλύτεροι καταναλωτά άλατιού σ' όλο τον κόσμο εινε οι Άμε-ρικανοί. Ύπολογίζεται ότι σε κάθε κάτοικο της Άμερικης άναλογοίν εικοσπέντε χλιόγραμμα άλατιού το χρόνο. Έπειτα έρχεται ή Άγγλία, με εικοσι χλιόγραμμα για κάθε κάτοικό της, ή Γαλλία με δεκαέντε, ή Ιταλία με έννα και ή Ρωσία με όχτώ.

\*\*\*

Η πιο ιδεώδης μελάνη εινε αυτή που μεταχειρίζονται για να βαφούν τα κομμά τους οι Ιθαγενείς της Νέας Γρενάδος. Πρόκειται περί του χυμού του φυτού χ α ν χ ι. Άλατοφρόκονος στην άρχή ο χυμός αυτός, γίνεται σε λίγη ώρα κατάμαυρος. Δεν βιάζεται καθόλου τις πένες και έντεχες έξαιρετικά σ' όλες τις έξωτερικες έπιδράσεις.

\*\*\*

Ο ποταμός Ων, στο Κασιόρ της Άσίας, κατεβάζει από το όροπέδο του θίβετ κομμάτια ξύλων, τα όποια προσφύουσι κατά τη νύχτα, όσο βιαζει ή ύγρότης των Έξοκωθώθηκε από σχετικές έρευνες, ότι το νερό του ποταμού αυτού εινε αμοφοροχο.

\*\*\*

Το γάλα, όταν βγαίνει από τους μαστούς ύγους ζώου, εινε τελείως καθαρό από μικρόβια. Ο αέρας όμως, καθώς και το δοχείο στο όποιο το τοποθετούμε, το λουτίζουν με μικρόβια κατά την έξή: αναλογία: Σε δυό ώρες το γάλα αυτό περιέχει έννεα χιλιάδες βακτηριόδια κατά κωδικό εκατοστόύτου. Σε τρεις ώρες, έξεταζόμενο, περιέχει τριαντάδυο χιλιάδες βακτηριόδια και σε εικοσιτέσσερες ώρες ο αριθμός των αυξάνεται στα έξήντα π.όχιον εκατομμύρια!...

\*\*\*

Όλες ή σχετικές μικροβιολογικές έξετασεις του γάλακτος έχουν δείξει ως τώρα παραλήθησά άπο-τέλεσματα. Έπομένως προσοχή στα δοχεία και βράζει το γάλα.

\*\*\*

Η θερμότης του ήλιου και ή θερμότης της φω-τιάς εινε διαφορετικές. Άπόδειξ' ότι ή θερμότης των ήλιακών ακτίνων περνάει εύκολα από το γυα-λί των τζαμιών, ενώ ή θερμότης της φωτιάς πολύ δύσκολα.

\*\*\*

Ο Άμαζόνιος ποταμός της Βραζιλίας εινε κέν-τρο πολιμθησότης άποικιας θαλασσίον χηλι-ώνων. Άπειρία χελωνών του Άτλαντικού, κατά τις άρχες του καλοκαιριού, άνταλείε τον ποταμό και γεννείε στις όχθ' ε του από 130 ως 150 αυγά ή καθυμά. Φαντασθήτε πλέον τί γίνεται ύστερα από πενήντα ημέρες. όσες χρεαίζονται για να έκκολα-σθούν τα αυγά και να βγούν από αυτά ισάρφια μικρά χελώνες. Στα-ματάει συχνά ή ποταμιόλοια, κι' από μεγάλα ποια άνωμη, λόγω της άπειρίας των μικρών χελωνών, που πλημμυρίζου το ποτάμι.

\*\*\*

Η άμμος του ποταμού Άμούρ της Ρωσίας είχε άλλοτε με γάλο κλοδο-το σε σάνη χρυσού. Η έταρεια ή όποια εξμεταλλεύεται το χρυσοφόρο αυτό ποτάμι, μόλις κατά το 1889 έδγαλε δυό χιλιάδες όχτακόσες έ-κα χιλιάδες καθαρού χρυσομασί!...

\*\*\*

Στην πόλι Σουράτη της Άσίας (Ινδία), ίπτηχε πρό όλιγων έτών ένα «Άσπλο άπομνηστικόν ζώτιον», δηλαδή ψύλλον, κορώον κλπ. Το εινε ίδιόσει ή ένωση των θρησοαλήθτων Βανδάνων — άίρεσις 'Ιν-δική — για να μη τί σκοτώνου και άμαρτάνου. Οι Βανδάνοι τοποθε-τούσαν τα ζωθια αυτά σε μεγάλους γιάλλους θαλάμους και τα ξερε-φαν με το αίμα του πρώτου θανατικού όμοιόειδου τον, ο όποιος προσ-φρόταν ως προσφώδτης των κι' ο άποιος κλεινόταν σ' αυτούς τους θα-λάμους γυμνός. Έτσι καταφρόνταν τα ζωθια να τρέφονται, μέχρις ότου πέθαιναν από φυσικό θάνατο! Ένοείται ότι ή Άγγλική καθέ-νησις έλαβε αυστηρά μέτρα, και το πρώτοταυ αυτό...άσπλο δεν λει-τουργεί πειά.

\*\*\*

Άν βάλουμε νερό σ' ένα μπουκάλι, τυλίξουμε κατόπιν αυτό το μου-κάλι σε λεπτό στρώμα βελουτασί, κι' αρχίσουμε να βράζουμε κατόπιν το βουκάλι συνεχώς με αθήρα, θά έλαβε σε λίγα λεπτά της ώρας τό-σο έτοιμον και πρόζουρον!... Ο αθήρ, με τις συνεχές έξετασεις, θα παύσει τόσο πολύ το μπουκάλι, ώστε το νερό θά μετα-τραπή σε αίλο.

\*\*\*

Οι κάτοικοι των νήσων Μαντβάς θεωρούν την ώρα του φαγητού ως ώρα ιεροτελεστίας. Κλείνεται λοιπόν στο πιο άσχημο δωμάτιο του σπιτιού, κλείνουσ πόρτες και παρά-θηρα και τριαν μέσα στο σκοτάδι, ήσυχoi κι' άνωλύητοι από έξωτερικούς θορύβους ή από έπισκέψεις άδικαίωτων. Άλλά κι' οι άδικαίωτοι αυτοί, όταν έξχονται και βόσκουσι σε τέτοια κατάσταση το σπίτι, καταλαβαινουσ περί τίνος πρόκειται και φεύγουσ!...